

# 我国首次成功救护并放归野生东北虎

新华社电 记者18日从国家林业和草原局了解到,曾闯入黑龙江省密山市某村庄的东北虎,在被成功救护后,昨天在穆稜林业局有限公司施业区被成功放归自然。放归前专家评估论证显示,这只东北虎生理指标正常,不存在异常行为和疾病风险,适宜尽快回归自然。专家表示,这是我国首次成功救护并放归野生东北虎。

## ■新华热评 从“瞒豹”到盗墓,典守者不得辞其过

新华社电 “虎兕出于柙,龟玉毁于椟中,是谁之过与?”“典守者不得辞其过。”近期,杭州就出了两档子这样的事:一件是和虎同属猫科的豹子,从杭州野生动物世界里跑了;另一件是官宣浙江唯一完好的帝王陵墓、吴越国开国君主钱镠墓被盗,盗走的包括金玉腰带、秘色瓷等珍贵文物。

现在,豹子仍杳无音讯,暂且先按下不表。盗墓案的嫌犯悉数落网,被盗文物全部追回。钱镠墓所在的杭州市临安区正在对陵园安保整体提升,并加强全区的文保力量配备。

简而言之,就是要补短板。

补短板,先得知道短板在哪儿,短多少,因此,就不能护短。盗墓案中,盗墓贼对地处闹市、邻近政府、专人看守的王陵从容下手,将近一年后才案发,可见安保形如虚设。如果公安部门不及时收网,被盗文物可能已经流失海外或被“洗白”。此案到官方正式发布,又过了一年时间。案件侦破需要保密,但这两年间是否存在迟报瞒报,也值得深究。

此外,公众对被盗案还有多方面质疑。例如,墓中棺槨是否被严重扰

动,外界空气进入墓室后,是否加速了有机质随葬品的氧化,被盗文物是否受损有无开始修复,盗墓案暴露出哪些安保缺席问题。这些都需要文物保护单位主体责任者进一步回应。

补短板,还要动真格,因此,就不能护短。回到“瞒豹”案,瞒了20天,还不知要花几个20天才能把豹子找到。园方出于一己私利,隐瞒不报,给社会造成巨大风险,增加政府管理成本。目前,杭州野生动物世界相关人员被立案调查,相关当事人已被采取刑事强制措施。

钱镠墓被盗一案当地政府表示,已对负有监管责任和直接责任人员进行追责,国家工作人员如有涉嫌犯罪还将受到法律严肃处理。板子是要打的,但是不能光打在直接责任人身上,还要打到遇事先想着护短、捂盖子的歪风上。工作中不怕出问题、有纰漏,怕的是遇到问题先隐瞒不报,按兵不动,再行缓兵之计。实事求是地面对问题,认认真真地补齐短板是改进工作、落实责任的第一步。着眼于地方政风建设,这一步比抓到豹子、逮到盗贼还重要。

## 给双方人民和整个地区带来灾难性后果

# 巴以冲突升级:一场可怕的生死劫

新华社电 连日来,巴勒斯坦和以色列之间的流血冲突不断升级,造成包括妇女和儿童在内的大量人员伤亡,引发国际社会严重关切。巴以“火药桶”的引爆也牵动中东各国敏感神经,本轮冲突会否诱发新的地区战争成为舆论关注焦点。



加沙城的一片建筑废墟  
新华社发



一名受伤的儿童在加沙城一家医院接受治疗 新华社发

### 出现蔓延之势

巴勒斯坦加沙地带武装组织与以色列的严重冲突近日持续升级。以色列国防军和加沙地带卫生部门17日发布的数据显示,双方10日爆发冲突以来已致以方10人死亡、百余人受伤,巴方至少198人死亡,包括近百名儿童和妇女,另有1300人受伤。

巴以冲突的持续升级引发中东各国民众强烈抗议,声援巴勒斯坦的游行示威席卷多地。除了民众抗议,沙特阿拉伯、埃及、土耳其、伊朗等多个中东国家的政府也纷纷发声谴责以色列。联合国秘书长古特雷斯16日在安理会巴以冲突问题紧急公开会上警告,这场冲突可能将巴以拖入暴力的恶性循环,给双方人民和整个地区带来灾难性后果。

### 多国调停 拜登支持双方停火

法国总统埃马纽埃尔·马克龙17日宣布,他打算和埃及、约旦领导人共同制定推动结束巴勒斯坦与以色列冲突的方案。同一天,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安公开批评美国政府就巴以冲突所持立场,称

美国总统拜登“手上沾血”。美国白宫17日在一份声明中说,拜登17日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话时支持巴以双方实现停火。影响以阿关系

尽管此轮冲突出现向外蔓延之势,不过分析人士大多认为,冲突不会上升为地区战争,且有可能在短期内实现停火。分析人士认为,虽然此轮巴以冲突难以撼动中东地区整体局势,但或将对以色列和阿拉伯国家关系正常化造成一定影响。巴以问题一直是以阿关系正常化的主要障碍,但近年来,部分阿拉伯国家因忌惮伊朗地区影响力的加强,在美国推动下与以色列改善关系甚至建交。随着巴以冲突的加剧,阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥等新近同以色列签署关系正常化协议的国家陷入尴尬境地,一些国家出现了民间社会团体呼吁切断与以色列关系的声浪。

舆论认为,作为有“潜在”可能与以色列实现关系正常化的国家,此次沙特发表了以色列的强烈谴责,短期内两国关系的进一步发展变得不现实。

### 阻止通过联合声明

## 中方:美在联合国安理会已陷入空前孤立

新华社电 针对近期美国在巴以问题上的有关言行,外交部发言人赵立坚18日表示,美方非但不积极作为阻止巴以冲突,甚至还准备火上浇油,美方在安理会已陷入空前孤立,完全站在了人类良知、道义的对立面。

当日例行记者会上,有记者问:当前,巴以局势不断升级,但美国16日第三次阻止安理会通过一项呼吁巴以停火止暴和保护平民的联合声明。另据消息人士称,美已同意向以出售价值7.35亿美元的精准制导导弹。中方对此有何评论?

他表示,面对冲突造成越来越多的无辜平民失去生命,美国应该承担应尽责任,采取公正立场,和国际社会大多数成员一道,支持安理会为推动缓解局势、重建信任、政治解决发挥应有作用。

## 迫于压力 美国打算出口2000万剂新冠疫苗

新华社电 随着美国疫情好转,美国政府面临向其他国家供应疫苗的舆论压力。白宫17日宣布,将在6月底以前出口至少2000万剂已经获批在美国境内使用的新冠疫苗。白宫没有说明2000万剂疫苗将优先出口哪些国家。法新社报道,拜登暗示美国将尽全力帮助印度抗击疫情。

印度、巴西等国家疫情恶化,而美国疫情逐步好转、拥有大量疫苗储备,国际社会要求美国向其他国家提供疫苗的呼声日益高涨。美国政府因囤积新冠疫苗、限制疫苗原材料出口等受到舆论批评。

世界卫生组织17日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达162773940例。死亡病例增加11127例,达到3375573例。

## 印度海军成功救出177名海上遇险人员

新华社电 据印度媒体报道,印度海军18日表示,经过昼夜不停的施救,已从一艘日前遇险的驳船上成功救出177名遇险人员,尚有部分人员仍未脱险,救援工作目前还在进行中。

这艘属于印度能源公司的驳船遇险之前在孟买附近海面进行钻井作业。17日,热带气旋“陶特”登陆孟买,这艘驳船由于失去动力,先是在海面漂浮,后在狂风暴雨的袭击下最终沉没。船员主要依靠救生筏求生。印度海军在得到求救信号后,立即展开紧急救援。船上共载有273名船员。从15日开始,热带气旋“陶特”开始袭击印度西南海岸,包括喀拉拉邦、果阿邦等在内的印度西部数个邦均遭受严重袭击,数个村庄被毁,数十人死亡。